

前言

10月29日,中共十八届五中全会闭幕。会上宣布通过普遍二孩政策,决定全面实施一对夫妇可生育两个孩子政策,这意味着二孩政策的全面放开,也是继2013年决定启动实施“单独二孩”政策之后的又一次人口政策调整,由此在社会上引起了人们的广泛讨论。然而,随着信息的进一步传播,人们的关注热点也由单纯的“生不生”开始转向深层次讨论:二胎抚养成本有多高?人口增长后卫生计生工作是否跟得上?学校等公共服务又是否足够?对此,本报将于近日陆续推出《“全面两孩,你准备好了吗?”系列报道》,就二胎的热点问题在本市进行了走访调查,敬请关注。

“全面两孩,你准备好了吗?”系列报道一

二胎放开

你准备好了吗?

见习记者 梁昊 本报记者 卫琳霞 文/图

在“二胎政策全面放开”这一话题成为街谈巷议的重点话题后,记者于日前在眉山街头随机采访了20位育龄市民。听到生二胎一事,市民有的举双手赞成“多生一个好”,有的则以“抚养成本高”为由持反对意见。采访中,记者发现,不同年龄阶段、不同收入的人群,在应对二胎问题上,均有不同观点。



挖坑立杆从2小时缩短至5分钟 眉山电工自制神奇一体机

本报讯(傅秀芹 记者 蒋萍)“突突突……”吊臂下的钻头上带着整齐的泥出了坑,抖动两下身子上的泥又入了坑,30秒后起来,一个1.7米的杆坑就已挖好,吊臂上的大钩钩住电杆,随着操作手的一系列动作,电杆稳稳地立在了刚挖好的坑里……11月5日,在眉山电力黑龙供电所农网改造施工现场,原本需要10多个人2个小时才能完成的挖坑立杆,结果利用该公司员工徐跃刚自制的一体机,不到5分钟就顺利完成。

近年来,伴随着新农村建设的全面推进,农网电网的升级改造项目很多,不管是竖杆、拉线,都需要大量的人力。另一方面,随着农网改造工程的大面积铺开,请民工难,工价高,工期长,风险高等一系列问题一直存在。

2014年6月初,干了10多年专职电工的徐跃刚萌生了用机械化来解决问题的想法。

用一台吊车来竖杆怎样?可吊车又不能下田,大部分工地不是在山区就是在田地里,吊车太局限。最后,徐跃刚在拖拉机的基础上分了一根大梁出来,将随车吊安装在拖拉机身上。

如何利用拖拉机的动力来解决挖坑的动力,这个难题折磨了他好些日子。

没有现成的参考,他边动手边上网查阅有关液压动力的资料,为此,专门跑到北京液压马达厂,请教了专家,需多大的动力,多大的油量。结果回来一试动力却远远不够,原来北方的土质跟四川盆地的相比偏软,而四川多砾石,土质也较硬。他再次请教了专家。这次,他终于成功了!

一体机的秘密在哪里?徐跃刚说,一体机核心动力是充分利用拖拉机的自身动力,在动力输出轴上,通过液压泵的分路开关,增加转头、转杆,调整液压泵工作压力来实现的。“拖拉机和随车吊都是名牌机械,但组合在一起就是我的原创了!”

“以前我们挖坑立杆一共要15个人左右,而且每天最多能挖坑、立杆5基。而一体机只需要2个人,一天可以轻松完成25基。”青神县供电公司总经理黄培说。

这个一体机一经推出,就成了眉山农网改造工地上的“抢手货”,目前已经帮助完成挖坑立杆2700多根。“我还要再改进下,解决能钻卵石和水泥地面问题,争取申请专利。”徐跃刚说。

孩子别怕,我们一起救你!》后续

白血病男孩血小板供应充足

本报讯(记者 肖倩)“谢谢爱心人士为我的孩子捐献血小板,他们就是我孩子的再生父母!”昨(9)日,见到记者,薛贵鑫的母亲激动地说。

10月23日,本报刊登出为挽救白血病男孩薛贵鑫的生命,全市爱心人士排队捐献血小板的报道。据悉,到目前为止,符合捐献条件的爱心人士有30多位,负责组织血液筛选的爱心人士已经记录下他们的姓名和联系方式,交给薛贵鑫母亲。一旦薛贵鑫有需要,他们将随时前往成都捐献血小板。

“对于这些爱心人士,我除了感谢还是感谢,如果没有他们,我真的不知道自己的孩子会怎么样!”据薛贵鑫的母亲介绍,目前已经为孩子捐献血小板的爱心人士有20位。

执法检查 筑牢消防安全防线

本报讯(侯妍华 袁昌 记者 张成锋)为引导消费者选用合格的消防产品,从源头上防止和消除火灾隐患,昨(9)日,洪雅消防大队深入全县部分小区、商场、网吧等人口密集场所开展消防产品检查,筑牢辖区冬春消防安全防线。

针对各场所使用的消防产品及冬春火灾特点,执法人员重点检查了各

场所的灭火器、消火栓、水带、应急照明灯等消防产品质量是否符合国家标准和行业标准,查验了各消防产品的市场准入证明、合格证、使用说明及产品的结构、参数等。同时,检查人员还从如何分辨消防产品真伪和使用不合格产品的危害对在场人员进行了宣传,呼吁市民增强维护公共消防产品的安全意识。



11月6日上午,我市“我为抗战老兵送温暖行动”在彭山区举行了启动仪式。活动当天,眉山志愿者团队向全市抗战老兵赠送了防寒服、慰问金和抗战胜利70周年纪念币。彭山区12位抗战老兵代表、我市受志愿基金资助的抗战老兵祝明方、王连江等抗战老兵在各区县志愿者及老兵家人的陪同下到会接受了爱心资助。吕伟利 王永强 本报记者 张玉 摄

正健(眉山)生殖健康医院
●泌尿科专业 ●妇科专业
●皮肤科专业
●生殖健康与不孕症专业
联系电话:38303333
地址:东坡区三苏大道80号
(川)医广[2012]第06-25-227

赞成

“压力一定会有,但从根本上我觉得两个孩子并不是需要花费两倍成本,很多东西两个孩子可以重复利用。”采访中,60%受访市民表示愿意生二胎。去年二月生下第一个宝宝的80后唐女士表示,已经将二胎计划提上日程。

“一个孩子太孤独了。”唐女士说,“我就是独生子,很了解在成长过程中缺少亲兄弟姐妹的孤独感。我希望孩子能和弟弟或妹妹一起长大。”唐女士告诉记者,除了陪伴,想生“老二”更多的是希望达到“分担”的目的。

两个孩子不是单纯两倍成本 友爱、分担压力更重要

的。“我自己是在‘421’的家庭模式中成长的,现在我们两边父母都退休,身体也不太好,家里养老负担也比较重,如果生两个孩子,将来在养老的时候,两个孩子互相分担,各自消耗的精力也会少一些,专注于自己小家庭的时间也会更多一点。”

市民刘琳和老公都在事业单位工作,夫妻俩都成长于非独生子女家庭,对于家有兄妹感到受益匪浅,也得到了许多同龄人的艳羡。对于“全面开放”政策是否放开,两个人都关注多时。“两个孩子除了互相陪伴,对学

习为人处事有很大帮助,比如孩子更懂得照顾人,不会认为所有宠爱和资源都是自己应得的。”刘琳说。

“很多人会有两个孩子是两倍成本的考虑,但我们小时候家庭条件也很普通,一样顺利成长。”刘琳认为,经济压力不足以影响他们是否生二胎的选择,给孩子最好的,不如给孩子需要的。“物质满足远远及不上友爱陪伴的感情,我们相信这对孩子的成长更为有利。”

反对

“虽然生二胎时的年龄比较小,但孩子今年也有9岁了,即使第二个孩子能在近两年出生,两个孩子的年龄差距会很大,到时候孩子之间如何相处,家里资源在两个孩子身上如何分配,都将会是非常大的问题。”家住市郊的市民吴女士说。与持赞成意见市民不同,吴女士等受访者更为关注孩子成长与家庭压力。

与其降低生活质量 不如专注培养一个

市区某大型超市负责人的杜先生介绍,自己一个月收入大概六千多元,但每月支付于房租、孩子奶粉、通讯、家庭生活费用就占据了大概四千多元,而由于父母年迈,妻子目前只能辞职在家带孩子,本打算孩子上幼儿园就再上班分担压力,所以尽管也想要二胎,却“有心无力,只有看今后收入能提高一些再计划”。

育有一女,今年已经36岁的何女士则担心高龄生育风险,在丈夫提议生二胎时,坚决提出反对意见。“公婆倒是希望我们再生一个男孩,也说了带孩子他们包了,但是我这个年龄身体各方面机能都不再处于最佳生育状态,生育风险太大。”最终,何女士与丈夫商议决定不生二胎,“老话说,生孩子就是走一遭鬼门关,我们最终决定放弃生二胎。”

部门

据了解,去年3月20日,眉山正式在全市范围内启动实施单独两孩政策,同年4、5两个月为申请和审批的高峰期,申请数达1427例,审批数达到1414例,其后逐步趋于平稳。截至今年10月31日,全市有9152人提出申请,审批通过单独两孩8815例,申请及审批通过比例均超过全省平均水平。

“一年多来,两孩申请并未出现担忧中的‘井喷式’增长,尽管全市单独家庭新增6345个宝宝,但由于受全市人口年龄结构

市民理性考量 我市未出现两孩申请“井喷式”增长

影响,一孩生育人数逐年下降,因此单独宝宝的降生并未导致眉山出生人口激增。”市计生委相关负责人介绍,单独两孩政策实施以来,眉山并没有因为单独两孩政策而造成人口井喷式的增长,很多家庭会考虑是否实施生育行为,并根据生育政策、身体状况、经济能力等多方面因素综合作用结果,最终理性做出是否生育二胎的决定。

“自2014年6月后,每月申请审批数基本上保持在450余例。2015年以来,全市

共审批通过数4715例,保持了基本平稳。”该名负责人介绍,对申请趋于平稳的原因,可能是有些符合条件的家庭还在考虑中,并不急于生育,或审批到生育还需要一段时间,加上现在人们的生育观念相较以往发生了一定的变化等,这些都是导致两孩政策趋于平稳的主要原因。而对于当前二胎全面开放政策,还需等待各级人大及省、市地方法规修订之后,方可最终落地。

丹棱县国有建设用地使用权拍卖出让公告

(丹公交告字[2015]19号)

根据《中华人民共和国土地管理法》和中华人民共和国国土资源部第39号令《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》,经丹棱县人民政府批准,受丹棱县国土资源局委托,丹棱县公共资源交易中心以拍卖方式出让4宗地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求:

Table with columns: 编号, 土地位置, 宗地面积(约平方米), 土地用途, 规划指标要求 (容积率, 建筑密度, 绿地率, 建筑高度), 出让年限(年), 起拍价(万元), 竞买保证金(万元). Rows include Msd(2014) 48号, msd(2015) 42号, Msd(2015) 43号, Msd(2015) 44号.

注:地块用地面积以丹棱县国土资源局实测面积为准。

二、竞买人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织(法律另有规定除外)均可申请参加。竞买人可以单独申请,也可以联合申请。但申请人在本公告之前有过下列行为之一者不得参加竞买:

1.与丹棱县公共资源交易中心签订《成交确认书》,取得了出让宗地的国有建设用地使用权,没有按约定时间与丹棱县国土资源局签订《国有建设用地使用权出让合同》;

2.与丹棱县国土资源局签订《国有建设用地使用权出让合同》,无正当理由没有按约定时间按期缴纳全部土地价款的;

3.与丹棱县国土资源局签订《国有建设用地使用权出让合同》,无正当理由没有按约定时间和条件进行开发的;

4.2011年以来,有违法用地行为的。

三、本次国有建设用地使用权拍卖出让采用有底价竞价拍卖方式,按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次拍卖出让工作由丹棱县公共资源交易中心承办,拍卖出让的详细资料和要求,见拍卖出让文件。

五、此次拍卖地块竞买保证金通过中国农业银行高版网银缴纳(具体操作流程在丹棱县公共资源交易中心网下载: http://www.msggzy.org.cn/danlingweb/ )。申请人可于2015年11月10日至2015年11月30日,在丹棱县公共资源交易中心下载地块的拍卖文件。如需参加竞买,请在公告规定的时间内,到中国农业银行高版网银上银行帐户,通过高版网上银行缴纳竞买保证金。缴纳竞买保证金的截止时间为2015年11月30日17时00分。

六、本次国有建设用地使用权拍卖会定于2015年12月1日10时00分,在丹棱县公共资源交易中心拍卖室举行。

丹棱县公共资源交易中心将在2015年12月1日9时00分至10时00分,对竞买申请人进行纸质报名资料的审查。通过审查,具备申请条件的,丹棱县公共资源交易中心将发放《国有建设用地使用权竞买资格确认书》和应价牌。竞买人取得应价牌后方可参加拍卖会。如竞买人交纳保证金后未在2015年12月1日10时00分前到达拍卖现场提交纸质报名资料的,视为自动放弃本次竞买。

七、联系方式

联系地址:丹棱县公共资源交易中心 联系电话:028-37208075 发布招标公告网址:中国土地市场网: http://www.landchina.com 四川省公共资源交易服务中心 http://www.spprec.com/sichuan/ 详情见:丹棱县公共资源交易中心网: http://www.msggzy.org.cn/danlingweb/

丹棱县公共资源交易中心 2015年11月10日